P1 de ME5330 — Turma B1 segunda parte - 05 de abril de 2011

1* Questdo: Os desenhos a seguir representam as bancadas do laboratério da sala 1501
do Centro Universitario da FEI, onde se executou a experiéncia da bomba
e das perdas de carga (distribuida e singular) e cuja tabela de dados
encontra-se dada na pagina 2.

BANCADAS PARES
BANCADA CONSTRUIDA COM TUBOS DE AGO 40
L 15"

hmedidor

h “
hdist redugédo

NA BANCADA 6 A SECAO (1) TERA O DIAMETRO DE 2,0” E A SECAO (2) DE 1,5”

BANCADAS IMPARES
BANCADA CONSTRUIDA COM TUBOS DE AGO 40

L

(1) e (2) respectivamente a secdo de entrada e saida da bomba
(3) e (4) respectivamente a secao de entrada e saida da valvula globo de 1,5”

(7) e (8) respectivamente a se¢do de entrada e saida da valvula gaveta de 1”



Tabela de Dados

Turma (mnFing) h; (cm) p2 (kPa) | hy(cm) n (rpm) Pm3(psi) | hs(cm) | pma(psi) hs(cm) L(m) Naist (MMHQ)
17| 13 -150 11,5 190 9 3455 21 24 17 24 2 200
2 18| 14 -155 11,5 120 9 3379 16 24 12 25,5 2 160
3|19 15 -190 11,5 185 9 3462 23 24 17 24 2 187
4 110| 16 -170 11,5 150 0 3449 17 23,5 14 23,5 1,99 159
5|11 |17 19 -180 13,5 200 0 3444 24 24 19 24 2 171
6|12 [18|20| -175 11 220 0 3430 26 24 19 24 1,99 308

Turma Pm7 Unidade p7; | h7(cm) Pms Unidade pg hg(cm) | Ah(mm) t(s) Atangue (M?) | Thiido (°C) | pHao (kg/m?3)
1| 7 |13 14 psi 10 55 kPa 11 100 21,3 0,547 24 997,3

. . PHa 2
2 | 8 | 14 9 psi 24 6 psi 23 100 22,56 0,550 (kg/m?) v (m?/s)
319 |15 12 psi 23 10 psi 23 100 19,82 0,548 13536 9,130E-07
4 |10 | 16 9 psi 23 6 psi 23 100 23,49 0,549 Puapor_abs (Pa)
5 (11|17 |19 15 psi 23 12 psi 25 100 20,56 0,548 2983,65
6 |12|18|20 55 kPa 8,5 38 kPa 8,5 100 15,87 0,563 z,-2; =23,5¢cm
Dados adicionais:
e todas as tubulac@es sdo de aco 40, sendo:
Dy Dint (mm) A (cm2)
1” 26,6 5,57
1,5 40,8 13,1
2” 52,5 21,7

leitura barométrica igual a 700 mmHg




Considerando os dados que Ihe foram atribuidos, pede-se:

a. acarga manométrica da bomba para a rotacdo de 3500 (rpm); (valor — 0,5)
b. calcular o NPSHequerido; (Valor —0,5)
C. o coeficiente de perda de carga singular da valvula globo de 1,5”. (valor — 0,5)

Importante: ndo serdo aceitas s0 _respostas, portanto todos os eguacionamentos

para obtencdo das respostas devem ser apresentados, além disto, ndo
serdo aceitas as respostas sem as unidades.

2% Questdo: Uma bomba hidraulica cujas curvas sdo dadas a seguir é utilizada para

Dados:

bombear a 4gua a 24 °C de um reservatério inferior para um superior que
se encontra 20 m acima do nivel de captacdo. Sabendo que ambos 0s
reservatorios encontram-se abertos a atmosfera, pede-se especificar o
consumo mensal de energia. (valor —2,0)

100 — PR

..................

] Fiimiidni e i

80 b= 'v i : ][ - TN ifri;: :. .« 0.8

Aty i A /R
60 i R NG 5106
a0l AT N N0

) N o e SRS FG R S i S L

e st st ah o b s bada

0 0.04 0.08 0.12 0.16 0.2
Q[m3 /s]

instalagdo de bombeamento com um Unico diametro;
a instalagdo opera 12 horas/dia;
considera-se um més de 30 dias;

a perda de carga total obedece a lei: H :2222,2><Q2, onde

m3

[HpTotaI ]: me[Q]:_;

S
motores trifasicos de 220 V: 1/2; 3/4; 1; 1,5; 2; 3; 5; 7,5; 10; 15; 20;25; 30; 40; 50;
75; 100; 125; 150 e 200 (CV).

Protal



3 Questdo: A instalacdo de bombeamento de 4gua a 24 °C apresenta as seguintes
caracteristicas:

e vazdo desejada 240 m3/h;

e tubulacdo de sucdo de aco 40 com Dy = 10” (Dijny = 254,5 mm e
A =509,1 cm?), comprimento total (L + Zleq) igual a 82 m e coeficiente
de perda de carga distribuida médio igual a 0,0159;

e tubulacdo de recalque de aco 40 com Dy = 8” (Djny = 202,7 mm e
A = 322,6 cm?), comprimento total (L + Xleq) igual a 1023,2 m e
coeficiente de perda de carga distribuida médio igual a 0,0157.

149,0 m

reservatorio

? \ Local de assentamento

da motobomba

Fonte d'agua

Trabalhando com o fator de seguranca minimo, pede-se:

a. especificar a bomba de 3500 rpm; (valor — 1,0)
b. calcular o NPSHyisponivel Para a vazéo de projeto. (valor — 0,5)
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